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                                      ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉ 5 

 
10£ÉÃ vÀgÀUÀw       «µÀAiÀÄ: UÀtÂvÀ    CAPÀUÀ¼ÀÄ : 

80 
                                              CªÀ¢ü : 3 UÀAmÉUÀ¼ÀÄ 

 

I F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹, PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆqÀ£É ¥ÀÆtð GvÀÛgÀ §gÉ¬Äj.  

  1x8=8 

                                 

1) À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrü an=3n-2  DzÀgÉ 5 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ  

  A)  13            B)   11        C)  15        D) 17 

 

2) a1x+b1y+c1=0  ªÀÄvÀÄÛ a2x+b2y+c2=0 F eÉÆÃr ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼ÀÄ C£À£Àå ¥ÀjºÁgÀªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢zÀÝgÉ  

   À̧ºÀUÀÄtPÀUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À ¸ÀA§AzsÀ_______ 

      A)   
𝑎1

𝑎2
=

𝑏1

𝑏2
=

𝑐1

𝑐2
     B)    

𝑎1

𝑎2
≠

𝑏1

𝑏2
     C) 

𝑎1

𝑎2
=

𝑏1

𝑏2
     D)  

𝑎1

𝑎2
=

𝑏1

𝑏2
≠

𝑐1

𝑐2
 

 

3) wædå  r DVgÀÄªÀ MAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ°è 𝜃 PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ wæeÁåAvÀgÀ RAqÀzÀ PÀA¸ÀzÀ  GzÀÝ_____ 

   A) 
𝜃

180
  X2𝜋r      B) 

𝜃

180
 X𝜋r2      C) 

𝜃

360
 X2𝜋r    D)  

𝜃

360
 X𝜋r2                         

     

4) 3x2 = 4(5x-3)  ªÀUÀð ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ DzÀ±Àð gÀÆ¥ÀªÀÅ 

      A)  3𝑥2
-5x+ 3 = 0               B)  3𝑥2

+20x-12 = 0         

         C) 3𝑥2
-20x+ 3 = 0               D) 3𝑥2

-20x+ 12 = 0                   

                                                                  

5) avÀæzÀ°è   AOB  = 1000
   DzÀgÉ   APB  AiÀÄ 

¨É É̄______              

  A)  500      B)   800    C)  900        D)  1000       

        

    

6)  P(x)= 2x2-x3+5  F §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ªÀÄºÀvÀÛªÀÄ 

WÁvÀ(rVæ)______            
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    A)   2             B)   1               C)  5               D)  3                                                                                                                                                                 
   

 7)  A ©AzÀÄ«¤AzÀ GAmÁzÀ CªÀ£ÀvÀ PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ DAC=300
,  DAE= 

450 
DzÀgÉ   ©AzÀÄ«£À°è GAmÁUÀÄªÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ_______   

   A)  150      B)   900    C)  300        D)  750         
   

 

  

 8) Sin 𝜃= 
3

5
 DzÁUÀ   Cosec 𝜃 zÀ É̈¯ÉAiÀÄÄ  

     A)  
3

5
       B)   

5

3
     C)  

9

25
        d)  

4

5
      

 

II  PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß GvÀÛj¹.        1x8=8 

9)  p(4, 3) ©AzÀÄªÀÅ ªÀÄÆ®©AzÀÄ«¤AzÀ JµÀÄÖ? 

10) ¥ÉÊxÁUÉÆgÀ¸À£À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹. 

11) 7 Ȩ́A.«ÄÃ wædåªÀÅ¼Àî  UÉÆÃ¼ÀzÀ  ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtð JµÀÄÖ? 

12) 140 gÀ C«¨sÁdå C¥ÀªÀvÀð£ÀUÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

13) avÀæzÀ°ègÀÄªÀ §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À ¸ÀASÉå  JµÀÄÖ?     

14) Cos 480 – Sin 420 gÀ ¨É É̄ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

15) P(A)=0.05   DzÀgÉ   P(Ā) £À É̈¯É K£ÀÄ? 

16) A(x1, y1) ªÀÄvÀÄÛ B(x2, y2) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß Ȩ́Ãj¸ÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß DAvÀjPÀªÁV m:n  

    C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è «¨sÁV¸ÀÄªÀ  P(x, y) ©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

 

III. PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.                              2X8=16 

17. F PÉ¼ÀV£À gÉÃSÁvÀäPÀ À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrUÀ¼À£ÀÄß ©r¹. 

               3x+ y=15         
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               2x - y=  5 

18.  2, 5, 8, 11, ............F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 20 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÀgÉV£À ªÉÆvÀÛ PÀAqÀÄ»r¬Äj.  

                       CxÀªÁ      

3 jAzÀ ¨sÁUÀªÁUÀÄªÀ 2 CAQAiÀÄ JµÀÄÖ ¸ÀASÉåUÀ½ªÉ?   

19.  3 Ȩ́A.«ÄÃ. wædåªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛPÉÌ  À̧à±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À 700
 EgÀÄªÀAvÉ MAzÀÄ eÉÆvÉ À̧à±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 

20. 2𝑥2
-5x+ 3 = 0 À̧«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß À̧ÆvÀæzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ ©r¹. 

21.  1 jAzÀ 6 gÀ ªÀgÉV£À ¸ÀASÉåAiÀÄÄ¼Àî MAzÀÄ PÀÄA¢®èzÀ zÁ¼ÀªÀ£ÀÄß MAzÀÄ ¨Áj GgÀÄ½¹zÁUÀ,  

    a) ªÀUÀð ¸ÀASÉå    b) C«¨sÁdå ¸ÀASÉå ¥ÀqÉAiÀÄÄªÀ ¸ÀA s̈ÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

22. avÀæzÀ°è ABCD AiÀÄÄ 14 ¸ÉA.«ÄÃ ¨ÁºÀÄªÀÅ¼Àî ZËPÀªÁVzÉ.  APD ºÁUÀÆ BPC   UÀ¼ÀÄ  

   CzsÀðªÀÈvÀÛUÀ¼ÁzÀgÉ bÁAiÉÄUÉÆ½¹zÀ ¨sÁUÀzÀ  «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

                                  
 

23.  4 ¸ÉA.«ÄÃ ¥ÁzÀzÀ wædå ºÁUÀÆ 14 Ȩ́A.«ÄÃ JvÀÛgÀ EgÀÄªÀ ±ÀAPÀÄ«£À ªÉÄÃ¯ÁãUÀ¢AzÀ ¥ÁzÀzÀ wædå 2 Ȩ́A.«ÄÃ 

EgÀÄªÀAvÉ MAzÀÄ ±ÀAPÀÄªÀ£ÀÄß PÀvÀÛj¹ vÉUÉAiÀÄ¯ÁVzÉ. »ÃUÉ GAmÁzÀ ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ WÀ£À¥sÀ® PÀAqÀÄ»r¬Äj 

 

.24. ∆ABC ~ ∆DEF ªÀÄvÀÄÛ CªÀÅUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 64 ZÀ. ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 121 ZÀ. ¸ÉA.«ÄÃ 

UÀ¼ÁVzÀÄÝ  EF=15.4 Ȩ́A.«ÄÃ UÀ¼ÁzÀgÉ BC AiÀÄ GzÀÝ PÀAqÀÄ»r¬Äj.

              

                                                                            

  CxÀªÁ       

   ABCD ªÀeÁæPÀÈwAiÀÄ° è  4AB2=AC2+BD2 
JAzÀÄ 

¸Á¢ü¹.    
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IV. PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.                           3X9=27 

25. √3 £ÀÄß C¨sÁUÀ®Þ ¸ÀASÉå JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

26. 5 Ȩ́A.«ÄÃ, 6 Ȩ́A.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 7 Ȩ́A.«ÄÃ. ¨ÁºÀÄUÀ½gÀÄªÀ MAzÀÄ w s̈ÀÄd gÀa¹, £ÀAvÀgÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß  

   CzÀgÀ ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¨ÁºÀÄªÀÅ ªÉÆzÀ®Ä gÀa¹zÀ w s̈ÀÄdzÀÀ 

𝟒

𝟑
 gÀ¶ÖgÀÄªÀAvÉ gÀa¹. 

 

27. F PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ ¸ÀgÁ¸Àj PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 0-20 20-40 40-60 60-80 80-100 

DªÀÈwÛ 12 14 8 6 10 

                                CxÀªÁ  

 F PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ §ºÀÄ®PÀ  PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 0-10 10-20 20-30 30-40 40-50 

DªÀÈwÛ 7 9 15 11 8 

 

28. ¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À GzÀÝªÀÅ ¸ÀªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛzÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

                              CxÀªÁ  

    ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÉÃ ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀªÀÅ , À̧à±Àð ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ wædåPÉÌ ®A§ªÁVgÀÄvÀÛzÉ  

    JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

 

29. MAzÀÄ vÀgÀUÀwAiÀÄ 40 «zÁåyðUÀ¼À vÀÆPÀUÀ¼ÀÄ CªÀgÀ ªÉÊzÀåQÃAiÀÄ vÀ¥Á¸ÀuÉAiÀÄ ¸ÀAzÀ¨sÀðzÀ°è F PÉ¼ÀV£ÀAvÉ  

    zÁR¯ÁzÀªÀÅ.  F «vÀgÀuÉUÉ PÀrªÉÄ «zsÁ£ÀzÀ NfÃªï gÀa¹. 

   vÀÆPÀ (PÉ.f. UÀ¼À°è) «zÁåyðUÀ¼À À̧ASÉå 

45 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 16 
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50 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 54 

55 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 78 

60 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 90 

65 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 98 

70 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 100 

 

 30. A(-3, 2), B(-1, -4) ªÀÄvÀÄÛ C(5, 2)  ∆ABC AiÀÄ ±ÀÈAUÀ ©AzÀÄUÀ¼ÁVªÉ. M ªÀÄvÀÄÛ NUÀ¼ÀÄ  

    PÀæªÀÄªÁV AB ªÀÄvÀÄÛ AC UÀ¼À ªÀÄzsÀå©AzÀÄUÀ¼ÁzÀgÉ ,  2MN=BC   JAzÀÄ vÉÆÃj¹. 

      CxÀªÁ 

    A(2, 3), B(-1, 0) ªÀÄvÀÄÛ C(2, -4) ±ÀÈAUÀ©AzÀÄUÀ¼ÁVgÀÄªÀ   wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtð  

    PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

31.   
sin 𝜃

1+cos 𝜃
 + 

1+cos 𝜃

sin 𝜃
 = 2 cosec 𝜃  JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

     
    CxÀªÁ 

        √
1+cos 𝐴

1−cos 𝐴
  = cosec A + cot A   JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

32. 𝑥2
-2x-8 ªÀUÀð §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. ºÁUÀÆ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ  

   À̧ºÀUÀÄtPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À ¸ÀA§AzsÀªÀ£ÀÄß vÁ¼É £ÉÆÃr. 

33. 50√3 «ÄÃlgï JvÀÛgÀzÀ°ègÀÄªÀ MAzÀÄ PÀlÖqÀzÀ ªÉÄÃ°¤AzÀ £É É̄zÀ ªÉÄÃ°gÀÄªÀ MAzÀÄ PÁgÀ£ÀÄß  

    £ÉÆÃrzÁUÀ GAmÁzÀ CªÀ£ÀvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 60
0
 DVgÀÄvÀÛzÉ.  ºÁUÁzÀgÉ PÀlÖqÀzÀ §ÄqÀ¢AzÀ            

    PÁgïU ÉEgÀÄªÀ zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.         P                              M 

          𝜃 =600 

           50√3              

 

         Q   ?      R                                                 

 

V. PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.                             4X4=16 
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34. F PÉ¼ÀV£À gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À£ÀÄß £ÀPÁë «zsÁ£ÀzÀ°è ©r¹.   x+y=5 

                                2x-y=4 

 

35. MAzÀÄ À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 4 £ÉÃ ªÀÄvÀÄÛ 8£ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 24 ºÁUÀÆ 6£ÉÃ ªÀÄvÀÄÛ 10£ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼À 

ªÉÆvÀÛ 

     44. DzÀgÉ D ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® ªÀÄÆgÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

                                    CxÀªÁ 

   MAzÀÄ À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 2 £ÉÃ ªÀÄvÀÄÛ 3£ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 22  ºÁUÀÆ 1£ÉÃ ªÀÄvÀÄÛ 4 £ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼À 

   UÀÄt®§Þ 85 DzÀgÉ D ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® £Á®ÄÌ ¥ÀzÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

36. MAzÀÄ gÉÊ®Ä 360 Q.«ÄÃ. zÀÆgÀªÀ£ÀÄß  KPÀgÀÆ¥À dªÀzÉÆA¢UÉ  PÀæ«Ä À̧ÄvÀÛzÉ. CzÀgÀ dªÀªÀÅ 5 Q.«ÄÃ/UÀAmÉ 

   ºÉZÁÑVzÀÝgÉ CµÉÖÃ zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀæ«Ä¸À®Ä 1 UÀAmÉ PÀrªÉÄ PÁ® vÉUÉzÀÄPÉÆ¼ÀîwÛvÀÄÛ. ºÁUÁzÀgÉ gÉÊ°£À dªÀªÀ£ÀÄß 

   PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

37. ¹°AqÀj£À MAzÀÄ §¢AiÀÄ°è ±ÀAPÀÄ«£ÁPÀÈwAiÀÄ£ÀÄß ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ §¢AiÀÄ°è CzsÀðUÉÆÃ¼ÀªÀ£ÀÄß 

eÉÆÃr¹ MAzÀÄ 

   WÀ£ÁPÀÈwAiÀÄ£ÀÄß avÀæzÀ°è vÉÆÃj¹gÀÄªÀAvÉ ¤«Äð À̧¯ÁVzÉ. F J¯Áè DPÀÈwUÀ¼À wædåªÀÅ 7 

¸ÉA.«ÄÃ. DVzÉ. 

   WÀ£ÁPÀÈwAiÀÄ MlÄÖ GzÀÝªÀÅ 61 Ȩ́A.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ ¹°AqÀj£À JvÀÛgÀªÀÅ 30 Ȩ́A.«ÄÃ. EzÀÄÝ ¥Àæw 

100 ZÀ.¸ÉA.«ÄÃ   

   UÉ gÀÆ 10 gÀAvÉ WÀ£ÀzÀ ºÉÆgÀ s̈ÁUÀPÉÌ §tÚ ºÀZÀÑ®Ä vÀUÀ®ÄªÀ ªÉÆvÀÛªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.        

                                   

VI. PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.                             5X1=5 

38) “ªÀÄÆ® ¸ÀªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀvÉAiÀÄ ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹ ªÀÄvÀÄÛ ¸Á¢ü¹.” 

                                   ***************************      

  

                            

 

 


